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1. Sozel boliimde toplam 50 soru bulunmaktadir. Sinav siiresi 75 dakikadir.
2. 3yanlis 1 dogruyu gétiirecektir.
3. Cevaplaninizi optiklere kutucuklarin disina tasirmadan ve kursun kalemle isaretleyiniz.
| SORU 1 |SORU 3
I. Bozulan arabay! tamir ettirmek i¢in iki ma- “Adaclarin yapraklari kurudu.” cumlesinde

asini harcadi.
Il. Batan guntna mutfakta harcayip nefis ye-
mekler yapmis.
lll. Gece gunduz g¢alisip ¢oluk gocudu igin
kendini harcamigti.
“Harcamak” sézcigi, numaralanmis ciim-
lelerde asagidaki anlamlarindan hangisiy-
le kullaniimamistir?

A) Birinin deder ve onurunu kirici bir durum
yaratmak

B) Bir is gérmek veya bir sey satin almak i¢in
paray! elden gikarmak

C) Manevi yénden kétl duruma dusirmek,
feda etmek

D) Bir sey yapmak i¢in kullanmak, tiketmek

| SORU 2

Yazar, Cukurova insaninin ¢ilesini yansittigi
bu roman dizisinde dilin el degmemis bahge-
lerinden gigekler toplamigtir. Yore insaninin
kendine has stz varli§l ve aslubunu kalemi-
nin gucuyle yazin dunyasina kazandirmigtir.

Bu metinde alti ¢izili séz grubuyla anlatil-
mak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Edebiyatta kendine yer bulamamis konu-
lar tzerinde durmak

B) Dilin edebiyatta denenmemis anlatim 6zel-
liklerini kullanmak

C) Klasik olarak nitelendirilien eserlerden il-
ham almadan yazmak

D) Dilde sikga kullanilan s6z kaliplarina yeni
anlamlar yuklemek

“kurudu” s6zcugu ¢ekimli fiildir. “Kuruyan yap-
raklar dokultyordu.” cimlesinde ise “kuruyan”
sozcugu fiil anlamini korumakla birlikte kendi-
sinden sonra gelen ismi niteledidi i¢in sifat-fiil
gorevindedir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisin-
de sifat-fiil kullanilimamistir?

A) Yagmur sulariyla cosan irmak, yatagina
sigmiyordu.

B) Balon gezisinde unutulmaz dakikalar ya-
samistik.

C) Yash kadinin artik yuriyecek dermani
kalmamisti.

D) Dagin dimdik yamaglarindan
korkmustum.

inerken

| SORU 4

I. isci karincalar, enerjilerini yaz aylarinda
topladiklar tath besinlerden alir.

II. Derinligi dort metreye ulagabilen tuneller-
de her odanin ayri bir iglevi vardir.

lll. Karincalarin yuvalari, farkh odaciklardan
olusan yer alti tunellerine benzer.

IV. Besin ve yavru odalari digindaki odalarda
ise isci karincalar ve kralige yasar.

V. Bazi odalarda sadece besinler depolanir-
ken bazi odalarda yavrular barinir.

VI. Her yuvada bir kralige karinca bulunur ama
bu sayi bazi yuvalarda birden fazladir.
Numaralanmis cimilelerle mantik akisina
gore bir metin olusturuldugunda asagidaki-

lerden hangisi disarida kalir?
A) | B) Il

Qv D)V



| SORU 12
Binalarin Gstunu oértmek igin kullanilan yarnim kure bigimindeki mimari dgeye kubbe denir. Kubbe gesitle-
rinden bazilan sunlardir:

Jeodezik Kubbe: Modern mimaride en az malzeme kullanilarak yapilan kubbe bigimidir. Birbirini denge-
leyen aggen gergevelerin birbirine tutturulmasiyla olugturulur.

Tarakh Kubbe: Kubbenin alt kisimdan yukari dogru ¢ikan kavisli pargalardan olusur. Pargalar, yukariya
dogru daralir ve kubbenin en ust noktasinda birlesir.

Sogan Kubbe: Kubbe kasnagindan en tst noktaya diizgun bir sekilde kivrilarak giden pargalardan olu-
sur. Pargalar, kubbenin st bélumiinde birleserek bir ¢ikintt meydana getirir.

Asagidakilerden hangisi bu kubbe cesitlerinden birine érnek gdsterilemez?

Q)

|SORU13

Yandaki dijital oyunda her bir tugun Gzerinde bir harf
yazmaktadir. Harfler, alfabede kendisinden bir 6nce-
ki ya da bir sonraki harfle degisebilmektedir. Degis-
me iglemi “..VYZABC...” seklinde devam etmekte-
dir. Degisme kurallariyla ilgili bilinenler sunlardir:

ALFABE

e Herhangi bir tusa kisa sure basildijinda o tusta
yazili harf, alfabede kendisinden bir 6énceki harfle
degismektedir.

e Herhangi bir tusa uzun sure basildijinda o tusta
yazil harf, alfabede kendisinden bir sonraki harf- )
le degismektedir.

» Herhangi bir tuga kisa sire basilinca tusun rengi yesil, uzun sire basilinca sari olmaktadir.

Buna gore asagidaki tuslamalardan hangisi yapilirsa her siitun ve satirda ii¢ harfli bir kelime
olusur?




E%E
E DENEME - 1

T.C. iNKILAP TARiHi VE ATATURKCULUK - 8

05870AAD

ISORU 1
Asagidaki haritada Sevr Antlagsmasi’na gére Osmanli Devleti topraklarinin paylasimi gosterilmistir:

SOVYET
RUSYA

Kastamanu
L]

Ard:ihan
Kars

Samsun

» Amasya

 Eskisehir Erzurum

A * Kitahya

-
Ankara

..............

-------
-
-
-
e

______
v -
............

-----

[ ingiliz Nufuz Bolgesi 3 Yunan idari Bolgesi I Bogazlar Bolgesi 1 Osmanl Devletrne Birakilan Yerler
[ Fransiz Nifuz Bélgesi [ Italyan Niifuz Bélgesi [ Ermeni Nafuz Bolgesi -=== Bugtnka Tirkiye Cumhuriyeti Sinirlar

Bu paylasimlar Sevr Antlasmasrni hazirlayanlarin asagidaki diisiincelerden hangisine sahip
olduguna kanit olusturmaz?

A) Misakimilli belgesini hice sayma

B) Turk ba§imsizlik mucadelesine zarar verme
C) Osmanl Devleti’'ni dunya haritasindan silme
D) Jeopolitik aneme sahip yerleri ele gegirme

| SORU 2

OSMANLI DEVLETI’NIN I. DUNYA SAVASI'NA GIRME AMAGLARI

Son zamanlarda kay-
bedilen topraklarin bir
kismini geri almak

Kapittlasyonlan kaldir- Dis borclardan kurtul- Kaybettigi itibari geri
mak mak kazanmak

Tabloda verilen bilgilere gére, Osmanli Devleti I. Diinya Savasi’na girerek;

|. Siyasi,
Il. Ekonomik,
I1l. Askerf

alanlarindan hangilerine ydnelik kazanim saglamayi amaclamistir?

A) Yalniz Il B)lvell Q) lvelll D) I, llvell
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| SORU 1
BIR FILM YAZ

Metraji kisa, etkisi uzun olsun
Yazdigin film Yesilay'in destegiyle hayat bulsun

SAGLIKLI [

Madde Bagimlihgi Tiitiin Bagimliligi

Suuy
-------------

FIKIRLER Iy = 3 =y 5
KISA FILM 1 g ) Alkol Bagimhligi  Teknoloji Bagimlihg:
SENARYO Her kategoride ilk 3 esere 6diil verilecek ve
YARISMASI dereceye giren senaryolarin filmi gekilecektir.

Detayli bilgi yesilay.org.tr’de

Afiste yer verilen yarismanin konusu islam’in korumay: hedefledigi asagidaki esaslardan han-
gileriyle iligkilendirilebilir?

A) Malin ve dinin korunmasi B) Dinin ve aklin korunmasi
C) Aklin ve canin korunmasi D) Malin ve neslin korunmasi
| SORU 2

Plastik atiklar denizlerde biyogesitliligi olumsuz etkiliyor. iklim degisikligi kus popiilasyonunu etkiliyor.

— = e r— ==
. . — = =

e e N L y :
Plastik atiklarin denizlerde bir yere tutunma ihtiyaci duyan  Tirkiye'de cok sayida kus tiril olduguna dikkati geken
canlilar icin “yeni yasam alani” olusturmaya basladigi ve  uzmanlar, bu kus tirlerinin de yasamlarini stirdiirebilmesi
istilaci tiirleri ait olmadigi bélgelere tagiyarak biyogesitliligi  icin bazi ekosistemlerin, 6zellikle ormanlk ve sulak
olumsuz etkiledigi bildirildi. alanlarin korunmasi gerektigini sdyledi.

Asagidaki ayetlerden hangisinin mesaji bu metinlerde dikkat ¢ekilen hususla iliskilendirilebilir?

A) “Egder Allah, insanlari zulumleri yiztunden cezalandiracak olsaydi yeryuztnde higbir canli birakmaz-
di.” (Nahl suresi, 61. ayet)

B) “insanlarin kendi elleriyle yapip ettikleri ylizinden karada ve denizde diizen bozuldu.” (Rim suresi,
41. ayet)

C) “...Yapmakta olduklarinizdan mutlaka sorumlu tutulacaksiniz.” (Nahl suresi, 93. ayet)

D) “Suphesiz biz ona (dogru) yolu gosterdik. Ister siikredici olsun ister nankér.” (insan suresi, 3. ayet)
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ISORU 1
Here is Jason's Saturday routine.

get up and have breakfast

go fo tennis training

meet with friends and have lunch
attend sculpture course

have dinner with his family

surf the Net

read a book

go to bed

Which of the following is FALSE according to the table above?

A) He is interested in art and sports.

B) He enjoys spending time with his buddies.
C) He has dinner before he goes online.

D) He sleeps at around nine o’clock.

| SORU 2

A researcher asks 100 teens for what reason they use smartphone applications most. Here are the

results:

share ideas

25% .
[ help people in need

buy something online

. 20% [ do homework

Which of the following is CORRECT according to the results?

A) Most of the teens use an application for an educative purpose.
B) They don’t do any voluntary work by using an application.

C) Nearly half of them do online shopping.

D) They order food more than share their ideas.

[ order something to eat
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1. Sayisal bolimde toplam 40 soru bulunmaktadir. Sinav siiresi 80 dakikadir.

2. 3yanlis 1 dogruyu gétiirecektir.

3. Cevaplarninizi optiklere kutucuklarin disina tasirmadan ve kursun kalemle isaretleyiniz.

| SORU 1

DENEME - 1

Bir bobin Uretim atolyesinde asagidaki gorselde verilen silindir seklindeki demir ¢gubuklara her birinin
uzunlugu 1000 cm olan birer tel, gubuklarin santimetre cinsinden uzunlugunun asal ¢arpan sayisinin

20 kati kadar tur sarilacaktir.

200 cm
165 cm

Bir tel silindire bir tur sarildiginda telin 10 santimetresi kullaniimaktadir.

Buna gére sarma islemleri bittiginde tellerin sarilmayan kisimlarinin santimetre cinsinden uzun-

luklarn asagidaki segeneklerden hangisi gibi olur?

A) 600 400
B) 400 600
Q) 600 600
D) 400 400

600
400
400

600
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| SORU 2
Asagida verilen gorseldeki su pompasi her basista 10 litrelik damacanadan ﬁ litre su bosaltmaktadir.

Ry

i . 1 ~
o

- 1
i 11

Damacana tam dolu iken igindeki suyun 1 litreden az olmasi i¢in damacanaya en az kac¢ kez
basilmasi gerekir?

A) 39 B) 40 C) 41 D) 42

|SORU 3
Anil ve Ozan st tste dizilmig yirmi beger kupten olusan iki kuleye, kule yanlarinda bulunan toplardan
birer tanesi ile atis yapacaklardir.

A A 1
Js A

Atis icin secilen top Gzerindeki say! ile devrilen kiip sayisi ¢arpilarak bulunan sonug, oyuncuya puan
olarak yazilmaktadir.

Anil, bir top segiyor ve sol kuledeki kuplerin tamamini deviriyor. Ardindan Ozan, kalan toplardan birini
seciyor ve sad kuledeki kuplerin 15 tanesini deviriyor.

Buna gére Ozan’in alabilecegi en yiliksek puan, Anil’in alabilecegi en diisiik puanin ka¢ katidir?

A) 3° B) 52 C) 32.5 D) 3'.5?

©
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ISORU 1
Dunya verilen konumda iken Gzerinde hava akiminin gézlemlendigi durumlar asadidaki gibi gésteril-
migtir.

Yengeg
Dénencesi

Ekvator
Odglak
Dénencesi

Verilenler incelendiginde;

|. Ekvator bdlgesi hem Kuzey Yarim Kiure hem de Guney Yarim Kire'ye gére daha sicaktir.
Il. Ekvator bdlgesi Gzerinde yagmur yagma ihtimali diger bélgelere gére daha fazladir.

I1l. Gorselde verilen durumun gergeklestigi tarih 21 Mart olamaz.

IV. Kuzey Yarim Kire, Guney Yarim Kure'ye gore kesinlikle daha sogduktur.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) I vell B) I, llvelV Q) I, NlvelV D) I, lll ve IV

| SORU 2

Icerisinde gazoz olan siseye pipet daldiriliyor ve |. durumdaki gibi pipetten bardaga akis olmuyor. Daha
sonra pipetin kenarindan sise igerisine Ufleniyor. Il. durumdaki gibi pipetten bardaga gazoz akmaya
basliyor. Ufleme olayi sona erdiginde 1. durumdaki gibi gazoz akisi sona eriyor.

|. Durum IIl. Durum lll. Durum

Yapilan deney asamalarina gére;

I.  Akigkanlar basincin fazla oldugu yerden az oldugu yere hareket eder.
Il. Deney surecinde pipete etki eden agik hava basinci azalmisgtir.
I, Sivilar tzerlerine uygulanan kuvveti aynen iletir.

durumlarindan hangileri gerceklesmistir?

A) Yalniz | B)lvell Q) lvelll D) 1l ve 1l
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ISORU 5

Meteoroloji, kisa sureli hava olaylarini yani
hava durumunu gozlemlerken klimatoloji,
bir yerde uzun yillar boyunca goézlemlenen
hava durumu verilerini inceler. Meteorolo-
ji bilimi ile ilgilenen bilim insani1 meteorolog
unvanini alirken klimatoloji bilimi ile ilgilenen
bilim insani ise klimatolog unvanini alir. Kli-
matologlar; Tarim Bakanlidi, Orman Genel
Muadurlagu, ruzgér ve gunes enerijisi, hidrolik
ile ilgili yenilenebilir enerji sirketleri ve devlet
kuruluslar gibi pek ¢ok alanda calisabilirler.

Yapilan arastirma Kesitinden asagidaki yo-
rumlardan hangisine ulasilabilir?

A) Bir bélgenin iklimi belirlenirken hem klima-
toloji hem de meteoroloji biliminden fayda-
lanilir.

B) Klimatologlar, meteorologlara gére hava
olaylarinda daha ayrintili g6zlem yapar.

C) Tarim Bakanliginda hem meteorolog hem
de klimatologlar calisir.

D) Arastirmayi yapan kisi, yenilenebilir enerji
sektorunde ¢alismak istemektedir.

| SORU 6
Farkli boyutlarda olugan ust kisimlar agik bir
akvaryum igerisindeki baliklar agadidaki gibidir.

4

(0o

O O N OO,

Buna gdére asagidaki yorumlardan hangisi
kesinlikle yanhistir?

A) 2 numarali bolumdeki baliga etki eden
sivil basinci, 3 numaral bolumdeki baliga
etki eden sivi basincindan daha fazladir.

B) 2 numarali bélumdeki balik derinlere dalarsa
baligin Uzerine etki eden sivi basinci artar.

C) 3 numaral bélumdeki balik, 4 numaral
bélume gegerse 3 numaral béluman ta-
banindaki sivi basinci azalir.

D) 1 ve 4 numarall bolumlerdeki tabanlara
etki eden sivi basinglan birbirlerine egittir.

| SORU 7
Gunes 1sinlarinin Dunya tzerindeki bazi bol-
gelere farkl tarinlerde dusme durumlari aga-
gidaki gibi gosterilmigtir.

23,5° ) 2350

¢

Ekvator
gizgisi
Kuzey | Giiney
Kutup \ % Kutup
noktasi noktasi

Bu gdésterimden yola cikilarak asagidaki
yorumlardan hangisi séylenemez?

A) Cocugun bulundugu bolgede 21 Haziran
tarihinde goélge boyu sifir olamaz.

B) Cocuk, 21 Haziran tarihinde yilin en sicak
ginunu yasar.

C) 21 Aralik tarihinde giines 1sinlar Giiney Ya-
rm Kure'de bazi bolgelere dik olarak diser.

D) 23 Eylul tarihinde gunes isinlari Ekvator
Uzerindeki bir noktaya dik olarak duser.

ISORU 8

Cevrenin etkisiyle canlilarin gen isleyisinde mey-
dana gelen kalitsal olmayan degisimlere modifi-
kasyon ad verilir. Modifikasyonlarin bazilar kali-
cl iken bazilari gegicidir. Modifikasyonlar canlinin
gen yapisinda degisime yol agmadigindan canli
turt icerisinde herhangi bir kalitsal gesitligin orta-
ya cikmasini sadlamaz. Ornegin insanlarin kas
gelistirmesi bir modifikasyon omegidir, bunun
sonucunda yeni bir alt tur olusmaz.
Modifikasyon ile ilgili verilenlerden hareket-
le asagidaki yorumlardan hangisine ulasila-
bilir?

A) Sadece viicut hiicresinde gergeklesen mo-
difikasyonlar kalitsal degildir.

B) Tenin bronzlasmasi olayina neden olan
cevresel faktér ortam sicakhigidir.

C) Modifikasyonlar sonucu canlida kalitsal ge-
sitlilik gdzlemlenmez.

D) Cuha bitkisinin gigek renginde meydana
gelen degisim kalici degildir.
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